

Iz dnevnih redov zborov občinske in mestne skupščine • Iz dnevnih redov zborov občinske in mestne skupščine

SPREMEMBE IN DOPOLNITVE ODLOKA O DAVKIH OBČANOV

Osnutek sprememb in dopolnitev odloka o davkih občanov, ki ga bodo obravnavali delegati vseh treh zborov na februarjski seji, temelji na dogovoru o usklajevanju davčne politike v letu 1978, ki vse slovenske občine zavezuje, da v okviru tega dogovora sprejmejo ustrezne predpise. Določila tega dogovora urejajo predvsem obveznosti plačevanja davkov, ki morajo biti predpisani tako, da trajneje spodbujajo zavezance k večji produktivnosti dela in da ne pride do neutemeljenih razlik v višini davčnih obveznosti občanov med posameznimi občinami.

V osnutku so torej podane spremembe odloka v skladu s tem dogovorom in ne pomenijo nikakršnih novih davčnih obveznosti.

Druge spremembe pa se nanašajo na spremembe davčnih stopenj za odmero davka za kmetijsko dejavnost, ki jih narekujejo spremenjene lestvice katastrskega dohodka.

Zaradi novouvedenih davčnih olajšav bo prišlo do znižanja proračunskih prihodkov v višini 500.000 dinarjev, kar pa v skupni bilanci občine ne predstavlja nekega posebnega izpada.

ODLOK O SPREJETJU LESTVIC KATASTRSKEGA DOHODKA

Zakon o ugotavljanju katastrskega dohodka obvezuje občinske skupščine, da sprejmejo nove lestvice katastrskega dohodka in jih dostavijo do konca leta 1977 skupščini SR Slovenije v potrditev. Predlog lestvic katastrskega dohodka območja občine Ljubljana Moste-Polje, ki zajema katastrske kraje Ljubljana, Kamnik, Litija, je bil predložen republiški komisiji za ugotavljanje katastrskega dohodka v usklajevanju, hkrati pa je bil dan v javno razgrnitvijo na krajevno običajni način. O odloku in o lestvicah bodo spregovorili delegati vseh treh zborov na februarjskem zasedanju občinske skupščine.

PREDLOG ODLOKA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAZIDALNEGA NAČRTA ZA OBMOČJE ZAZIDALNEGA OTOKA MS — 6 POLJE-Slape

Ker se je pokazala nujna potreba po določitvi lokacije za samopostrežno trgovino in za razširitev VVZ ob Rjavi cesti, veljavni zazidalni načrt ni ustrezal. Od tod nujnost spremembe in dopolnitve zazidalnega načrta. Skupščina občine Moste-Polje in krajevna skupnost Polje sta na osnovi predlogov krajevnih predlagalcev šele ureditev prometnega režima in nekatere manjše dopolnitve, kot so zapornitve praznih zemljišč z individualnimi objekti in funkcionalne prizidave k že obstoječim objektom. Predlog sprememb in dopolnitev je izdelal Ljubljanski urbanistični zavod in je bil javno razgrnit. Med razgrnitvijo je bilo dano 21 pripomb ter bili priloženi trije zapisniki sej KS Polje. Izvršni svet je na svoji seji sklenil, da predlog odloka hkrati s pripombami in odgovori na le-te posreduje skupščini v obravnavo in sprejem.

PROBLEMATIKA VARSTVA ZRAKA V LJUBLJANI

Na februarjski seji skupščine mesta Ljubljana bodo delegati razpravljali o problematiki varstva zraka v Ljubljani, dejstvo je, da se je v zadnjih nekaj letih predvsem zaradi prehoda s trdih na tekoča goriva koncentracija žveplovega dioksida sicer zmanjšala, vendar je še vedno tako visoka, da je Ljubljana razvrščena v območje z največjo nevarnostjo, četrti stopnjo onesaženosti. Zato in zaradi vse gostejšega prometa znatno raste količina nitratov ionov. To je posledica večanja koncentracij dušikovih oksidov, ki jih je iz dneva v dan več in dosega posamezne polurne koncentracije tudi deset — in večkrat dopustne vrednosti; z monitoriji, ki jih ima meteorološki zavod SRS, večje koncentracije sploh ne morejo izmeriti.

V gradivu s področja varstva zraka, ki ga je v zadnjem času sprejel izvršni svet SML, je dovolj napotkov za delo in akcije dolgoročnega značaja. Zato podaja meteorološki zavod le predloge za akcije, ki jih narekujejo najnovejši podatki, izvršni svet SML pa je pripravil vrsto sklepov in poročil, da bi temeljne naloge, ki izhajajo iz zakona o varstvu zraka reševali hitreje.

Finančno poslovanje krajevnih skupnosti

Novi zakon o knjigovodstvu (Ur. l. SFRJ št. 58-76 in 8-77) določa, da morajo vsi uporabniki družbenih sredstev voditi dvojno knjigovodstvo po metodi sintetičnega računa, enotno predpisano tudi za KS. V letu 1977 je izšla uredba o kontnem planu in bilanci za KS (Ur. l. SFRJ št. 40-77), ki opredeljujejo vodenje finančnega poslovanja krajevnih skupnosti. S to uredbo so povezani pravilniki o vsebini posameznih kontov v kontnem planu za KS (Ur. l. SFRJ št. 56-77) in pravilnik o vsebini posameznih postavk, o obrazcih periodičnega obračuna in zaključnega računa, o dokumentaciji, ki sodi k periodičnim in zaključnim računom (Ur. l. SFRJ št. 56-77).

Po dosedanjih predpisih KS niso vodile dvojnega knjigovodstva, niso vpisovale evidence o sredstvih in virih sredstev in je bilo treba le-te ugotoviti in izkazati ob inventuri s stanjem 31. 12. 1977.

Inventura mora biti opravljena na predpisani način in mora vsebovati 1. inventurne popise osnovnih sredstev, 2. denarnih sredstev (ziro račun, blagajna in drugo), 3. blaga, 4. drobnega materiala, 5. terjatev, 6. dolgoročnih in kratkoročnih obveznosti, 7. ugotovitev presežka prihodkov oziroma obveznosti ter 8. ugotovitev virov sredstev poslovnega sklada.

Glede na vsebino poslovanja KS (in ne glede na velikost), bo popis zelo različen. Svoje ugotovitve in popise morajo KS predložiti na predpisanih obrazcih SKD in zaključni račun opraviti do 28. februarja letos. Obrazci so: bilanca stanja na dan 31. 12. 1977, bilanca prihodkov in

odhodkov od 1. 7. 1977 do 31. 12. 1977 in zaključni račun na dan 31. 12. 1977. V ta namen smo ustanovili skupno finančno službo, ki je pričela z delom 1. januarja in bodo pravilno izdelani zaključni računi za leto 1977 velik pripomoček k otvoritveni bilanci za vsako KS. Po potrebi pa bi morali nuditi tudi drugo strokovno pomoč, zlasti tistim KS, kjer niso imeli urejenega finančnega poslovanja.

FINANČNO POSLOVANJE (NA ENO KRAJEVNO SKUPNOST)

Pomembna naloga skupne finančne službe bo odslej tudi spremljanje vseh poslovnih dogodkov pri sredstvih in njihovih virih, da bo možen takojšen pogled v stanje in gibanje le-teh.

Skupna finančna služba bo skrbela

OBČINSKA SKUPNOST SOCIALNEGA SKRBTVA

LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Svet za varstvo družine

Štev.: 025-2-78

Datum: 7. 2. 1978

V skladu s prvim odst. 132. čl. zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih (Ur. list SRS št. 15-76) je svet za varstvo družine občinske skupnosti socialnega skrbitva Ljubljana Moste-Polje dne 2. 2. 1978 soglasno sprejel

sklep o odstotku povišanja preživnin

Preživnine se povišajo za 14,6% nasproti letu 1977, in to od 1. 3. 1978 dalje. Ta sklep o povišanju preživnin se objavi v Naši skupnosti.

Predsednica sveta za varstvo družine
ERNA ŽAGAR-RUPNIK

OBČINSKA SKUPNOST SOCIALNEGA SKRBTVA

LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Svet za varstvo odraslih

Štev.: 025-3-78

Datum: 7. 2. 1978

V skladu s prvim odst. 132. čl. zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih (Ur. list SRS št. 15-76) je svet za varstvo odraslih občinske skupnosti socialnega skrbitva Ljubljana Moste-Polje dne 3. 2. 1978 soglasno sprejel

sklep o odstotku povišanja preživnin

Preživnine se povišajo za 14,6% nasproti letu 1977, in to od 1. 3. 1978 dalje. Ta sklep o povišanju preživnin se objavi v Naši skupnosti.

Predsednica sveta za varstvo odraslih
dipl. inž. MILENA TANASKOVIČ-LAMUT

KOMUNALNA SKUPNOST

ZA SKLADEN RAZVOJ KOMUNALNE DEJAVNOSTI

Z ustanovitvijo komunalnih skupnosti je prav gotovo narejen ogromen premik v procesu podružbljanja individualne in kolektivne komunalne porabe, čeprav bi veljala prva ugotovitev, da so bile le — te ustanovljene zelo pozno. S tem mislimo predvsem na to, da smo zelo pozno začeli uresničevati zakon o komunalnih dejavnostih, ki predvideva, da se kompletna komunalna črta iz proračuna občin. To lahko ugotovljamo iz dejstva, da trenutno še vedno niso zakonsko zagotovljena sredstva za opravljanje komunalnih kolektivnih komunalnih storitev ter za vzdrževanje in obnavljanje komunalnih objektov in naprav skupne rabe na območju mesta Ljubljana, ljubljanskih občin in krajevnih skupnosti.

Ta sredstva bi namreč morala biti zagotovljena s samoupravnim sporazumom o združevanju sredstev, ki ga podpisujejo delovni ljudje v TOZD in občani, ki z osebnim delom in z lastnimi sredstvi opravljajo gospodarsko ali negospodarsko dejavnost, komunalne skupnosti vseh ljubljanskih občin zveza komunalnih skupnosti na območju ljubljanskih občin. Sporazum bi moral biti podpisan že do 30. novembra lani, toda pozna ustanovitve je to onemogočila. Na tretji seji občinske skupščine bo dan v obravnavo osnutek samoupravnega sporazuma skupaj s programom, tako da bo lahko vsakdo videl in vedel, kako bodo sredstva razporejena in kako bodo porabljena, sporazum pa bo sprejet do konca marca. Povsem razumljivo pa je, da nekatera dela že potekajo in v zvezi z njimi nastajajo stroški, ki jih bo komunalna skupnost krila iz kredita proračuna občinske skupščine. Le-ta je že odobrila brezobrestni kredit v višini treh dvanajstinskoletnih porabe kolektivne komune.

Glede gradnje komunalnih naprav pa lahko rečemo, da v tem trenutku še vedno manjkajo programi posameznih krajevnih skupnosti, čeprav je bil rok za njih dostavo 31. januarja. Do konca februarja bodo programi morali priti, nakar jih bo

treba najbrž še usklajevati, kajti razumljivo je, da iz vreče ne bo mogoče vzeti več, kot je v njej. Potrebno bo začrtati politiko izvajanja komunalnih storitev. Kreatorjev te politike je pa več. Zato se posamezne krajevne skupnosti ne bi smele razburjati, če njihove želje ali potrebe ne bodo uresničene že v tem letu. Plan komunalne ureditve zajema namreč celotno območje občine ne glede na njeno urbanistično urjenost ali neurejenost, težnja plana pa je, da v vsem občinom zagotovljen vsaj do neke mere enak komunalni standard, kar je vsekakor vezano na solidarnost pri financiranju. Treba je tudi vedeti, da so v planu upoštevane tako želje občanov kot mnenja strokovnih organizacij. Pri tem pa je treba vsekakor upoštevati tudi vrstni red opravljanja komunalnih storitev, da ne bi s prehitvevanjem posameznih opravil povzročili gospodarske škode. (npr. asfaltiranje in naknadno polaganje različnih vodov). Seveda pa obstaja v naši občini tudi velika razlika med posameznimi krajevnimi skupnostmi, zlasti med mestnimi in zunajmestnimi. Medtem ko ima večina mestnih krajevnih skupnosti probleme le s posameznimi makadamskimi ulicami, je v nekaterih zunajmestnih KS dovolj problemov z najosnovnejšimi komunalnimi napravami.

SKUPNA FINANČNA SLUŽBA

predvsem za:

- spremljanje rokov zapadlosti in obveznosti,
- vodenje knjigovodstva po navedenih azurnosti in pravilnosti ter na podlagi pravih in vrednostnih listin.

Ažurnost: vsa knjižena morajo biti na tekočem v osmih dneh, blagajna pa dnevno.

Pravilnost: Vsaka listina oziroma dokument mora biti takšen, da pokaže poslovno spremembo in vsebuje ustrezne podatke.

Verodostojnost: pri vsakem knjiženju mora biti listina pregledana in ugotovljena njena pravilnost, resničnost in zakonitost ter likvidirana od pooblaščenca.

Po rednem spremljanju poslovnih dogodkov morajo biti v vsaki KS naslednji dokumenti:

1. bančni izpiski (stanje sredstev na ziro računih);
 2. glavna blagajna (izvod v skupni službi in izvod v KS);
 3. porto blagajna (v vsaki KS);
 4. knjiga prispelih faktur (za vsako KS posebej). Pri tej evidenci gre za prepis zakona o zavarovanju plačil (Ur. l. SFRJ št. 60-75 in 13-76) glede evidence in usposobitve DU v 15 dneh po dobavi blaga. Naročilnice za dobavo blaga, prejem in kontrola faktur — vse to naj bi bilo na sedežu KS. Za prevzem in pregled prispelih faktur je nujno voditi evidenco posameznih KS; isto velja za način dostave likvidiranih faktur. V skupni finančni službi velja zadolžiti osebo za plačilo v zakonskem roku. Vse to bo vpisano v knjigo prispelih faktur skupaj z datumom plačila;
 5. knjiga izdanih faktur (velja za KS, ki imajo dodatno dejavnost)
 6. knjiga osnovnih sredstev in inventarja (predpisana po zakonu) LO in CZ — ločena evidenca?
 7. obračun prispevkov in davkov iz OD ter evidenca OD.
- Vsebinska dela bo odvisna od vrst delovnih razmerij v posamezni KS, ker so za vsako vrsto delovnih razmerij različni prispevki.

EVIDENCA INVESTICIJ

Ustavno načelo določa, da se KS organizirajo za uresničevanje skupnih interesov ni solidarnostno zadovoljevanje skupnih potreb glede komunalnih dejavnosti, urejanje naselij, izobraževanja, kulture, otroškega varstva, socialnega skrbitva, zaščite potrošnikov, varstva okolja, LO in CZ idr.

Naloga skupne finančne službe je, da pri uresničevanju skupnih interesov sredstva splošne porabe za investicije vključi v osnovna sredstva KS. Področje investicij ureja 52 zakonitih določil in popravkov.

Skupna finančna služba naj bi bila pristojna za naslednje investicije:

- uporabljenih sredstev brez povračila; ta način je veljal že sedaj, vendar je neugoden za vlaganje v večje investicije (šola, VVZ in športni objekti);
- financiranje iz kreditnih sredstev, obvezna vračila sredstev, odplačila in evidenca anuitet;
- pridobitev pravice do razpolaganja z osnovnimi sredstvi, ki pripada drugemu uporabniku družbenih sredstev (trgovina v lastni režiji — primer v KS Dolsko-Senožeti).

Vrednost investicije se kot kredit poračunava z mesečnimi najemninami. LO in CZ morata biti ločena od drugih, in to nerazdeljeno, vendar evidentno;

- združevanje sredstev med uporabniki družbenih sredstev (interna banka). Pri tej novejši obliki gre za uresničevanje določenih nalog;
- časovna in finančna opredelitev združevanja sredstev za posamezne podpisnike;
- izdelava načrta za vračanje združenih sredstev posameznih podpisnikov.

ORGANIZACIJA

Po sedanjem poslovanju KS ima vsaka od njih svoj ziro račun s številko 645.

Vse drugo poslovanje sodi delovni skupnosti in je številka za to pri SDK 607; za delovno skupnost bi bil obseg dela enak kot za KS.

Dosedaj veljavni predpisi veljajo tako za KS kot za organizacije združenega dela. Če bo prišlo do sprememb po zakonu, bo morala te spremembe zahtevati SDK; potem se vse poslovanje v okviru ene KS podvoji.

Glede na dva podpisana kontna plana (KS in OZD) je nujno: dvojno knjigovodstvo, dvojna knjiženja, dvojni obračuni, dvojni periodični obračuni in zaključni računi, saj sta ti dve službi povsem ločeni ter z različno dejavnostjo.

Tako organizirane skupne finančne službe za KS je nujno, saj bodo razbremenjene prav KS.

INFORMIRANJE

Glavni vir informacij za KS bo pri skupni finančni službi, kjer bo možen tako rekoč stalen pregled nad gibanji finančnih sredstev in nad finančnim stanjem v določenih dobi.

Skupna finančna služba pa bo morala prisluniti tudi željam in navadam vsake KS, v kakšni obliki, zaporedju in kako želi biti informirana. Te želje bodo potrebne že pri tvoritvi bilanci in s skupnim medsebojnim sodelovanjem ter koordiniranjem dela tudi ažurnost in uspešnost ne moreta izostati.

JOGI

Različnih barv, velikosti in kakovosti

JOGI vzmetnice
(MEBLO Nova Gorica)
od 629 do 1.480 din

PREPROGE ročne in strojne izdelave

ITISON talne obloge Brezplačna dostava na dom!

VELIK PARIKIRNI PROSTOR!

Utelektstil
Poslovalnica v centru Most
Zaloška 59

Iz občinskih glasil Ljubljanske regije

Predvolilna dejavnost, evidentiranje možnih kandidatov za delegacije družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti ter temeljne kandidacijske konference — to so osrednji prispevki glasil ljubljanske regije. Bolj ali manj so z opravljenim delom povsod zadovoljni, saj menijo, da so iz dosedanjih izkušenj že lahko ugotovili, kakšne delegate potrebujejo, da bodo uveljavljali in usklajevali interese npr. posamezne TOZD s širšimi družbenimi interesi. Pa še nekaj lahko ugotovimo iz teh zapisov. Menda v vseh zgodovini volitev še ni bilo evidentiranih toliko možnih kandidatov s tako pestro strukturo kot letos, kar gotovo pomeni prehod v novo kvaliteto. Seveda bo treba iz te množice kandidatov (V Kamniku npr. je bil evidentiran vsak četrty volilec) na temeljnih kandidacijskih konferencah izbrati tiste, katere bomo dokončno volili, kar je prav gotovo odgovorno, zahtevna in dokaj težka naloga.

DOGOVORI, glasilo SZDL iz Centra, posvečajo precej pozornosti delu komunistov, zlasti pa pripravam na oba kongresa Zveze komunistov. Iz razgovora s Slavkom Korbarjem je razvidno, da se ne le komunisti, temveč vsi delovni ljudje in občani na oba kongresa pripravljajo s povečano aktivnostjo pri reševanju najbolj perečih družbenopolitičnih problemov.

Izredno zanimiva je okrogla miza Dogovorov o pravicah in obveznostih iz zdravstvenega varstva, na kateri so sodelovali predstavniki občinske zdravstvene skupnosti, izvajalci ter sindikati kot nosilca javne razprave in uporabnikov storitev. Seveda okrogla miza ni potekala v smeri končne rešitve gordijskega voza, je pa dala nekaj nakazanih usmeritev za boljše organiziranost zdravstva, bralec se lahko seznanil s problemi in prizadevanji za rešitev le-teh in ne nazadnje je skoraj izzvan, da tudi sam v zaključku javne razprave tvorno sodeluje s pripombami.

NADALJEVANJE S 1. STRANI

NA ZAČETKU LETA 1978

Na mestnem območju občine je evidentiranih 658 nedovoljenih objektov, in sicer 305 stanovanjskih hiš, 124 adaptacij, nadzidav in prizidkov stanovanjskih objektov ter 229 ostalih (garaže, gospodarska poslopja itd.

V zvezi z II. samopriskom so bili sprejeti programi in roki dokončanja objektov. Delo vodi občinski operativni štab. Za določene objekte so načrtovani roki dokončanja prej kot po sprejetem programu.

Izvršni svet ni zadovoljen z dosedanjim potekom uresničevanja programa gradnje cest v občini, saj do danes ni realiziran niti eden od danih predlogov. Zbor delegatov občine Ljubljana Moste-Polje za 3. in 4. sejo skupščine SIS za uresničevanje 10-letnega programa gradnje cestnega omrežja mesta Ljubljane je predlagal:

- uvedbo postopka za spremembo odloka o programu gradnje cestnega omrežja na območju Ljubljane v 10-letnem obdobju tako, da se črta Jarška cesta in namesto nje vnese Šmartinska cesta na odseku Kajuhova-mestna obvoznica;
- da je potrebno izdelati dinamiko gradnje po odsekih, kot to izhaja iz odloka, ker mestna obvoznica Črnuče-Šmartinska cesta ni prikazana samostojno in
- da je rekonstrukcija Zaloške ceste predvidena v dveh fazah (Kajuhova — podvoz v Zalogu ter Vodmatski trg—Kajuhova), v grafičnem prikazu pa je vrisana Zaloška samo na odseku Kajuhova — naselje Studence.

V družbenem dogovoru o uporabi sredstev viška vpisanega posojila za ceste na območju ljubljanskih občin je predvidena rekonstrukcija Šmartinske ceste na odseku Kajuhova — Zito.

Z investitorji so usklajeni roki za gradnjo trgovin v Štepanjskem naselju in Zalogu, pred dokončanjem je sprememba zazidalnega načrta, ki omogoča gradnjo trgovine v Slapah ter usklajen program za gradnjo tržnice v centru Most. Usklajen je tudi program gradnje trgovin na zunajmestnem območju občine.

Zaradi obsežne stanovanjske gradnje (Štepanjsko naselje) se je v zadnjih štirih letih hitro povečalo število prebivalcev. Porast je najvišji v Ljubljani in v Slove-

niji, kar povzroča močna neskladja v Ljubljani in zaostajanje v razvoju družbenih dejavnosti ter preskrbe občanov. V ilustraciji navajam podatek, da je bilo 30. junija 1974. leta 49.702 prebivalca, 30. junija 1977. leta pa 49.046 prebivalcev.

Nadaljevanje dejavnosti, ki je potekala v preteklih desetih letih v okviru sklada za financiranje družbenega standarda, naj bi v bodoče potekalo v okviru skupnosti za razvoj družbenega standarda občine predvsem za uresničevanje srednjeročnega programa skupnosti (gradnja kulturnega centra občine), za kar bodo organizacije združenega dela predvidoma zduzevale 4 promile sredstev od čistega dohodka.

V smernicah za uresničevanje družbenega načrta občine v letošnjem letu je opredeljeno deset temeljnih nalog. Stopnje rasti (realni družbeni proizvod 7-8%, fizični obseg proizvodnje 8-9%, zaposlenost 2-2,5%, produktivnost dela 4-5%) izhajajo predvsem iz želje, da bi bili tudi v tretjem letu izpolnjeni srednjeročni načrt 1976-80. Delovne organizacije so še bolj optimistične, saj kaže analiza njihovih načrtov, da pričakujejo letos 12% znižanje družbenega proizvoda in povečanje produktivnosti dela za 9,2%, kar zasluži podporo, vendar po programih za 25% investicijskih nalog niso zagotovljeni viri sredstev. Izvoz blaga in storitev naj bi se povečal za 38%, uvoz pa za 18%.

Uresničitev načrtovane gospodarske rasti bo omogočila tudi skladnejši družbeni razvoj občine. Delovanje razvojnogospodarske skupnosti in skupnosti za razvoj družbenega standarda bi imelo močnejšo materialno osnovo, izdelava in usklajitev prostorskih planskih dokumentov pa bo istočasno omogočila širše možnosti razvoja.

Brez samoupravnega povezovanja organizacij združenega dela in brez osnovnih planskih dokumentov ne moremo učinkoviteje usklajevati interesov investitorjev, povezovalne in načrtovalne nista opredeljena kot cilja ampak kot nenehen proces. In prav s tem potekom v lanskem letu ne moremo biti zadovoljni.

JOŽE KAVČIČ